Познавательно-исследовательская деятельность детей группы среднего возраста

Тема: «На помощь к гномам»
Воспитатель: Ткачева Е.В.
Интеграция образовательных областей: «познание», «художественное
творчество», «коммуникация»
Задачи:
-дать детям представление о кристаллах их происхождении и многообразии;
-познакомить со свойствами соли;
· вырастить кристаллы соли;
· формировать умение выдвигать гипотезу, наблюдать, комментировать, прогнозировать результат опыта;
· познакомить с новым методом нетрадиционного рисования;
· развивать логическое мышление, творческое воображение, познавательный интерес.
Ход НОД:
-
Ребята, к нам в группу пришло письмо. Ну, что давайте посмотрим, кто нам  его написал?
 Здравствуйте, дорогие ребята! Пишут Вам гномы из волшебной страны кристаллов. У нас приключилась беда. Очень многие годы мы занимались выращиванием красивых кристаллов, но злая колдунья сделала так, что внезапно мы забыли, как это делается. Помогите, пожалуйста, нам все вспомнить.
-
Вот так беда приключилась у гномиков. Поможем гномикам в их беде. А вы, ребята знаете, что такое кристаллы? Ну, тогда я вам сейчас расскажу
(презентация).
Кристаллы - это твердые тела. Они везде вокруг нас, их полным-полно в песне и гальке на берегу, на фасадах зданий. В прежние века кристаллы собирали на берегах рек, выкапывали со склонов холмов, находили в пещерах Мы с вами видим кристаллы уже после всех произошедших с ними перемен Проходят миллионы лет, пока кристаллам вырастут и им представите) возможность увидеть дневной свет.
-Вот, ребята, я вам рассказала, что такое кристаллы и как они появляются.
Ну, а теперь пора отправляться на помощь к нашим друзьям гномам. Путь предстоит не близкий (звучит музыка гномиков).
· Ну, вот мы и на месте, а нас встречают гномики. Давайте поздороваемся.
Здравствуйте, дорогие друзья! Мы прочитали ваше письмо и поспешили вам на помощь.
· Спасибо вам большое, что откликнулись на нашу просьбу. Мы совсем забыли как надо выращивать кристаллы. Остались у нас вот только эти предметы, но мы не знаем, что надо с ними делать.
(вода, соль-в мешочках, ложка, одноразовый стакан, нитки и зубочистки, лист исследования соли)
Нам с вами необходимо догадаться, что находится в этом мешочке при помощи вот этой схемы исследования вещества (проводим опыт и фиксируем.)
· Значит в наших мешочках - соль. Ну, а при чем тут соль и кристаллы?

· Как вы думаете, что будет, если мы в стакан нальем воды, добавим соль и поместим туда нитку? (ответы детей)
· Когда то я слышала, что из соли можно вырастить кристаллы. Ну, что попробуем?
-Вам предстоит разделиться на 3 команды, используя вот эти эмблемы. Обратите   внимание  -  у   каждой   команды   есть   определенный   набор необходимых предметов для эксперимента и алгоритм действий, т.е. что за чел мы выполняем (что сначала, а, что потом).
-
Выполнили, ну, а теперь поместим наши образцы в лабораторию дт
дальнейшего наблюдения, вы же помните, что кристаллы растут не так быстро.
-
По окончании опыта, какой вывод мы можем сделать: соль состоит из кристаллов, их можно вырастить самим.
-Ребята, а для чего вообще нужна соль?
-
А я знаю, что солью оказывается еще можно и рисовать
Настроение прекрасное -
Не хочется скучать.
Я забавные кристаллы
Предлагаю рисовать.
(раздаю заготовки - образцы кристаллов, необходимо намочить в воде губку и осторожно нанести воду на свои кристаллы, а затем посыпать их солью)
/Какие необычные и красивые кристаллы у вас получились. Ну, а нам с ва/vu
пора отправляться в группу.
Чики-Чики-Чикалочка
Игра-превращалочка.
Вокруг себя повернитесь
В группе окажитесь!
